
ATA DA 024ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 06 DE ABRIL DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 
Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca – Ana Campagnolo - 
Bruno Souza - Coronel Mocellin – Dirce 
Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da 
Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - Ismael 
dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - Jean 
Kuhlmann - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin 
– José Milton Scheffer – Kennedy Nunes - Laércio 
Schuster - Luciane Carminatti – Marcius Machado - 
Marcos Vieira – Marlene Fengler – Maurício 
Eskudlark - Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Paulinha - 
Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - Romildo Titon – 
Sargento Lima - Sergio Motta – Silvio Dreveck - 
Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 

 
PRESIDÊNCIA – Deputados: Mauro de Nadal  

                     Nilso Berlanda  
 
DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores Deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Orador) - Manifesta 

seus cumprimentos ao Deputado Fernando Krelling 
por solicitar uma audiência pública, com o 
objetivo de ouvir as demandas do esporte 
catarinense, e complementa, afirmando que a 
atividade esportiva em Santa Catarina é 
prioritária, não só pela movimentação econômica, 
mas principalmente pela pauta de saúde pública. 
Diante desse contexto, solicita veementemente a 
retomada imediata de todas as modalidades 
esportivas, recreativas e profissionais, em Santa 



Catarina, impedidas atualmente pelo Conselho 
Estadual de Saúde.  

Continuando o assunto, faz referência ao Dia 
Mundial da Atividade Física, comemorado no dia 6 
de abril, considerando uma data simbólica e espera 
que o Governo do Estado e o COES tenham a 
responsabilidade de liberar as modalidades 
esportivas, recreativas ou profissionais em Santa 
Catarina, de forma segura, promovendo o bem-estar 
dos catarinenses. 

Comenta o seu projeto de lei que dispõe sobre 
a necessidade do profissional de Fisioterapia nos 
leitos de UTI dos hospitais catarinenses, e espera 
o apoio dos Senhores Deputados.  

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) – 
Parabeniza o Deputado pela intervenção favorável à 
retomada das atividades esportivas, e diz que faz 
um trabalho nas comunidades terapêuticas, onde os 
internos praticam futebol. Relata, inconformado, 
que foram abordados por um camburão da polícia, 
questionando a pratica da atividade.  [Taquígrafa: 
Elzamar]  

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Orador) – Comenta os 

seus últimos pronunciamentos sobre mortes e Covid-
19 em Santa Catarina. Diz que, em data anterior, 
teve entrevistas com médicos, enfermeiros e 
auditores, que explicaram o processo de auditagem 
das mortes, relacionadas à Resolução do Conselho 
Federal de Medicina de 2017, que antes falavam 
sobre mortes evitáveis e, agora, são óbitos a 
esclarecer.  

Diz que há todo um regramento dentro da ética, 
do sigilo, tanto do profissional como do paciente, 
entretanto, argumenta que é preciso tirar algumas 
dúvidas. 

Registra a reunião com membros da Divisão da 
Superintendência de Epidemiologia, órgão estadual 
que recebe informações dos hospitais, alimentam o 
sistema e passam aos cartórios, com dados ficam 
ali para pesquisa. Cita alguns exemplos absurdos, 
e mortes por outras doenças, que foram 
relacionadas à COVID-19.   

No segundo momento, informa que haverá uma 



Frente Parlamentar de acompanhamento das mortes 
advindas do coronavírus em Santa Catarina, e pede 
apoio dos Deputados para que a Mesa Diretora 
instaure a Frente, que criará um grupo de trabalho 
para averiguação dos tratamentos oferecidos e as 
condições de trabalho desses profissionais. 
[Taquígrafa: Elzamar]  

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Fala do 

vírus chinês, entendendo ser impossível consolar 
um familiar de uma vítima da Covid-19 e, às vezes, 
essas pessoas acabam se manifestando sobre o 
perigo de se expor e defendem o isolamento social. 

 Porém, ressalta o outro norte, que são as 
pessoas que estão em processo de falência, que 
perderam emprego, estão passando fome, e também 
não existe consolo para essas pessoas. Nada a 
convence de que ela foi vítima dos efeitos 
econômicos do vírus chinês. 

Menciona o grande problema quando essas duas 
opiniões se chocam, que cria o combustível que 
toca a máquina do oportunismo, onde a 
incompetência encontra combustível para continuar 
prosperando, principalmente dentro da 
administração pública.  

Quanto a sua opinião sobre o COES, manifesta-
se dizendo que os conselhos não passam de um 
artifício esquerdista, de não se conseguir 
responsabilizar ninguém por nada. Toda vez que se 
quer que algo não funcione efetivamente, se cria 
um conselho para isso.  

Chama a atenção do COES, fazendo um pedido 
especial à Governadora e à nova Secretária de 
Saúde sobre um ponto que está gerando um conflito 
grande entre profissionais da área da Saúde. 
Afirma que alguns profissionais da linha de frente 
não recebem o valor das horas extras completas, e 
uma parcela não recebe o adicional, destacando os 
enfermeiros das maternidades. Afirma que isso está 
gerando uma crise muito grande, porque muitos 
lugares têm equipamentos e não têm profissionais. 

Neste sentido, fez uma indicação, detalhando 
cada hospital que está passando por isso, para que 



a Governadora e a Secretária entrem em contato com 
o COES e corrijam esse erro. 

Parabeniza o Prefeito de Chapecó e todos os 
Prefeitos que tiveram a coragem de enfrentar os 
verdadeiros negacionistas e implantaram o 
tratamento precoce, sendo mais um case de sucesso 
em Santa Catarina em relação ao combate da Covid-
19. Registra que isso renderá uma visita do 
Presidente à cidade, desejando que tal ação 
reverbere em todo o País e outras pessoas deixem a 
condição de negacionista. 

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Parabeniza 
o Deputado por falar do Prefeito de Chapecó, que 
tem sido muito corajoso na defesa dessa 
oportunidade das pessoas se tratarem de forma 
precoce e com medicamentos bem específicos. E 
coloca que o Prefeito fez um vídeo, dentro do 
hospital, mostrando leitos vazios que, semanas 
atrás, estavam cheios e, ainda assim, a grande 
mídia negacionista, como a NSC, os do PT e do 
PSOL, tentam desconstruir, dizendo que aquilo era 
mentira. [Taquígrafa: Eliana] 

 
DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI (Oradora) – 

Reporta-se à Chapecó, onde acompanhou muito de 
perto a situação da Covid, e vai se deter aos 
números e aos decretos municipais publicados pelo 
Prefeito do município.  

 Ressalta que, de 11 de fevereiro até 26 de 
março, foram 16 decretos e duas leis municipais, 
todas de restrições e até punição para quem as 
desrespeitasse. Destaca que até o dia 05 de março, 
Chapecó viveu 14 dias de lockdown parcial, com o 
fechamento de todos os serviços não essenciais e 
também a suspensão das aulas presenciais. Depois 
desses 14 dias, as medidas restritivas continuaram 
mais duras do que no resto do Estado. Cita 
algumas: restrição de circulação de pessoas a 
partir das 22h; proibição de venda de bebidas 
alcoólicas a partir das 22h; e proibição de 
aglomerações em qualquer ponto da cidade.  

 Menciona o que os epidemiologistas sugerem e o 
Prefeito fez, que é a testagem em massa, inclusive 
adotada nos centros de Saúde de Chapecó. Fala que 



também foi criado o Comitê Integrado de Operações 
de Enfrentamento à Covid da Região Macro Oeste, do 
qual fez parte, em que se discutia a situação dos 
leitos para garantir atendimento.  

 Esclarece que está falando como cidadã 
chapecoense, e não pode dizer que, excluindo todas 
essas medidas, o resultado foi o tratamento 
precoce. Indaga, qual a certeza, segurança ou dado 
científico para comprovar que somente o tratamento 
precoce daria certo.  

 Faz menção àqueles que trabalharam muito para 
esse resultado positivo em Chapecó. Agradece aos 
profissionais da Saúde; aos motoristas dos carros 
que transportavam as pessoas que vieram a óbito; 
ao Prefeito por ter tido a coragem de enfrentar 
com essas medidas; ao Hospital Unimed que ampliou 
o atendimento a Covid; à Universidade Federal da 
Fronteira Sul que também colocou médicos para 
socorro aos hospitais, entre tanto outros 
profissionais a quem dirige o seu reconhecimento.  

 Afirma que é preciso ser justo com as pessoas, 
e não se pode, na dor e no sofrimento, fazer 
propaganda política. Declara que, o que houve em 
Chapecó foi um mutirão, união, e medidas duras que 
trouxeram resultado. [Taquígrafa: Eliana] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) - Reporta-se 

ao projeto de sua autoria sobre multa para 
farrista do boi, que comete maus tratos ao animal, 
pensando que está batendo em Judas, ao comentar 
sobre matérias jornalísticas transmitidas durante 
o período da Semana Santa, que mostra o desatino 
de um boi que, para tentar escapar do sofrimento, 
jogou-se dentro de uma piscina e, após tudo isso, 
a Cidasc foi até o local do acontecimento e 
sacrificou o animal. Fala que nas redes sociais o 
farrista de boi diz ser um ato de cultura, porém 
entende que tal ato cometido contra o boi é uma 
atividade sádica.  



Discorre e descreve sobre os tipos de multas a 
serem aplicadas nesses casos, após fazer 
alterações no seu projeto de lei, a fim de não se 
permitir esse tipo de prática no Estado de Santa 
Catarina, até porque existe legislação federal 
nesse sentido.  

Agradece o aparte do Deputado Sargento Lima, 
comentando a questão dos psicopatas, baseado na 
teoria norte-americana, que diz que quando uma 
criança maltrata um animal a probabilidade de 
maltratar um ser humano é muito grande. E, ao 
mesmo tempo, menciona a corrida de cães galgos no 
Estado catarinense, em que os animais recebem 
estimulantes para correrem mais rápido, simulando 
uma caça, e no final da corrida, como não 
conseguem caçar, acabam brigando entre eles. E diz 
que já recebeu manifestações nas redes sociais em 
que falam ser um tipo de cultura, o que considera 
inaceitável.    

Deputado Sargento Lima (Aparteante) - 
Parabeniza o Deputado pelo tema abordado, e 
discorre sobre alguns tipos de cultura que existem 
no mundo como atitudes nocivas e criminosas. 
Também, fala dos crimes praticados por psicopatas, 
que geralmente são pessoas que na infância 
cometeram maus tratos a animais. [Taquígrafa: 

Sílvia]  
 
Partido: PR 
DEPUTADO SERGIO MOTTA (Orador) - Menciona 

moção de sua autoria a ser enviada ao Ministro 
Nunes Marques, parabenizando-o por permitir a 
reabertura das igrejas e templos nesse momento 
delicado que os brasileiros vivenciam, e faz um 
adendo aos profissionais da saúde, que se mantêm 
empenhados no combate à Covid-19, e entende que é 
também o momento da assistência espiritual. 
Acredita que a igreja é fundamental para todas as 
pessoas que estão sofrendo devido à pandemia e as 
igrejas são o remédio espiritual. 

Deputado Ismael dos Santos (Aparteante) - 
Comunga a fala do Deputado sobre o tema, e alerta 
que os templos continuam com todos os protocolos 
sanitários exigidos, adequando-se aos decretos de 



restrições, como a ocupação de 25% da capacidade 
dos templos no Estado de Santa Catarina. 

Deputado Jair Miotto (Aparteante) - Da mesma 
forma, parabeniza o Deputado pela moção, bem como 
concorda com o aparte do Deputado Ismael dos 
Santos. 

Deputado Ivan Naatz (Aparteante) - Corrobora a 
fala do Deputado, bem como a dos Deputados 
aparteantes e, ainda, acredita que nem durante a 
Primeira e Segunda Guerra Mundial mantiveram-se 
fechadas as igrejas. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) - Da mesma 
forma, demonstra ser favorável ao discurso do 
Deputado Sérgio Motta, bem como dos Deputados que 
o antecederam, dizendo que é dentro das igrejas 
que as pessoas encontram acolhimento e segurança 
diante desse caos que a pandemia tem causado. 
[Taquígrafa: Sílvia] 

 

 Partido: PT 
 DEPUTADO FABIANO DA LUZ (Orador) – Com alegria 

comunica a todos que a pequena Sofia Helena, da 
cidade de Saudades, recebeu a medicação Zolgesma, 
remédio muito caro, e do qual ela foi sorteada, 
após campanha do Prefeito de Pinhalzinho.  
Aplaude, afirmando que é uma criança a menos 
sofrendo, já que o remédio trata a atrofia 
muscular espinhal. Lembra conversa com o ex-
Secretário da Saúde, André Motta, para habilitar o 
Hospital Regional de Chapecó na aplicação do 
Espinraza e Zolgesma, tratando as demais crianças 
com AME no oeste catarinense.  

Salienta muita expectativa e esperança que a 
atual Secretária de Estado da Saúde, Carmem 
Zanotto, dê continuidade a questão, para que as 
crianças não precisem mais vir a Florianópolis 
tomar a medicação.  

 Demonstra preocupação com o fato que aconteceu 
em Campos Novos, área onde vivem muitos 
Quilombolas, relatando que a Escola de Educação 
Básica José Faria Neto, que atendia alunos do 
ensino fundamental e médio, foi demolida sem 
autorização e sem conhecimento da Secretaria de 



Educação do Estado, sendo que a mesma foi 
construída pelo Governo estadual.  

 Finaliza, destacando que o fato foi uma 
crueldade, alertando que haverá rigorosa 
investigação para se saber quem foi o responsável 
por tamanha maldade. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 
Partido: PSC 
DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) – Convida os 

demais deputados para participar, no dia seguinte, 
às 13 horas, na Comissão de Economia, Ciência, 
Tecnologia, Minas e Energia, de um debate 
referente à pandemia e auxílios emergenciais para 
micro e pequenas empresas. Comenta que contará com 
a presença do Secretário da Fazenda, Paulo Eli, do 
Secretário de Desenvolvimento Econômico 
sustentável, Luciano Buligon, do presidente da 
Fecomércio, Bruno Breithaupt, e da presidente da 
Fampesc, Rosi Dedekind. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO NILSO BERLANDA (Presidente) – Não 
havendo mais oradores inscritos, suspende a 
presente sessão até às 16h. 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 
a sessão e passa à Ordem do Dia.  

  

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá início à pauta da Ordem do 
Dia. 

Votação da redação final do Projeto de Lei n. 
0075/2021. 

Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0079/2018. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0090/2021. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0093/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0265/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0274/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0511/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada por maioria, com voto contrário do 

Deputado Sargento Lima. 
Votação da redação final do Projeto de Lei n. 

0521/2019. 
Não há emendas à redação final. 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovada por maioria, com voto contrário do 
Deputado Jessé Lopes.  

Pedido de Informação n. 0217/2021, de autoria 
do Deputado Dr. Vicente Caropreso, solicitando ao 
Secretário de Estado da Infraestrutura, 
informações acerca do contrato CR 049/2014 da via 
expressa no trecho após o viaduto Honorato Tomelin 
ou prolongamento da SC-108. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0218/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
possibilidade de instalação de três unidades de 
trevos alemão na SC-410, entrada do bairro Nova 
Descoberta no Município de Tijucas, altura do km 
9, km 10 e km 12. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0219/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca do critério 
que define quem tem direito a leito de UTI quando 
há lotação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0220/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Saúde, informações acerca do fato que 
o Hospital Regional, localizado no Município de 
Biguaçu não conta com leitos de UTI 
permanentemente. 



Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0221/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca da 
afirmação de que o Poder do Executivo estadual 
lançará auxílio emergencial a empreendedores 
impactados pela pandemia na ordem R$ 1,5 bilhão. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria os srs. 

Deputados João Amin, Jessé Lopes, Milton Hobus, 
Marcius Machado, Jair Miotto e Sargento Lima. 

Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0222/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações 
atualizadas acerca de estudos para viabilizar 
reajuste do vale alimentação dos servidores do 
Poder Executivo Estadual. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0223/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca das 
1.018.990 vacinas recebidas pelo Governo Federal, 
tendo em vista que apenas 508.458, foram 
aplicadas. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Pedido de Informação n. 0224/2021, de autoria 
do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca da 
contemplação da calçada mencionada no Projeto de 
duplicação e restauração da via existente e 
implantação de ciclovia na Rodovia SC-404, trecho 
entre o entroncamento com a SC-401. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0225/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Infraestrutura, informações acerca do 
andamento do processo licitatório 24995/2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0226/2021, de autoria 

do Deputado Felipe Estevão, solicitando ao 
Secretário de Estado da Justiça e Cidadania, 
informações acerca da aplicabilidade e efetividade 
da Lei Estadual nº 17.954/2020. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0227/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Administração, informações acerca da 
utilização do imóvel com endereço na Rua Eduardo 
Gonçalves Dávila, nº 303. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 



Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0228/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca da 
existência de dívida ativa por parte da empresa Oi 
S/A com o Estado. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

João Amin.  
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0229/2021, de autoria 

do Deputado João Amin, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil, informações acerca de 
consultas realizadas pelo Poder Executivo estadual 
ao BRDE e ao BADESC, para verificar se estes 
Bancos possuem a quantia de um bilhão e quinhentos 
mil reais para empréstimos por intermédio da 
Medida Provisória nº 236, de 29 de março de 2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0230/2021, de autoria 

do Deputado Marcius Machado, solicitando ao 
Secretário de Estado da Saúde, informações acerca 
de cirurgias realizadas por hospitais públicos do 
estado na Grande Florianópolis. 

Em discussão. 
Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Marcius Machado. 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0216/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando o Presidente da 
empresa Leistung Equipamentos LTDA, sediada em 
Jaraguá do Sul, pelas ações no combate à Covid-19. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0217/2021, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, cumprimentando a Presidente da 
Fundação Osvaldo Cruz - FIOCRUZ, pela Produção das 
vacinas contra a COVID-19. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0218/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa AGPR5, por ter 
sido premiada na 9ª edição do Premio Great Place 
to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0219/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa HostGator 
Brasil, por ter sido premiada na 9ª edição do 
Premio Great Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0220/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando o Doutor Márcio 
Schiefler Fontes, por sua designação para presidir 
o Conselho Nacional de Política Criminal e 
Penitenciária. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 



Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 
como se encontram. 

Aprovada. 
Moção n. 0221/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a senhora Vivian Garcia 
Selig, pela eleição para o cargo de Presidente da 
Associação dos Delegados da Polícia do Estado de 
Santa Catarina. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0222/2021, de autoria do Deputado 

Ivan Naatz, apelando à Governadora do Estado, pela 
retomada das conversas com as forças de segurança 
pública do Estado, em torno da reposição salarial 
da categoria. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0223/2021, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Presidente do Banco 
do Brasil, contrariedade pela reestruturação da 
referida entidade em Santa Catarina, onde prevê o 
fechamento de agências e transformação de algumas 
em postos de atendimento, uma vez que precarizará 
o atendimento a população. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0224/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Sistema 
Unicred SC/PR, por ter sido premiada na 9ª Edição 
do Prêmio Great Place to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 



Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0225/2021, de autoria do Deputado 

João Amin, cumprimentando a empresa Allog, por ter 
sido premiada na 9ª Edição do Prêmio Great Place 
to Work. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0226/2021, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, cumprimentando o Presidente do 
Instituto IMPAR, pela passagem do aniversário de 
10 anos da referida entidade. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0227/2021, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, manifestando ao Presidente da 
Câmara dos Deputados, Presidente do Senado e aos 
Parlamentares da Bancada Catarinense na Câmara dos 
Deputados e no Senado, apoio à aprovação do 
Projeto de Lei n 795/2021. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0228/2021, de autoria do Deputado 

Marcius Machado, apelando ao Ministro da 
Infraestrutura e ao Diretor-Geral da ANTT, pelo 
fornecimento de informações sobre o inicio das 
obras de construção das terceiras faixas na BR-
116, no Estado de Santa Catarina. 

Em discussão. 



Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 
Marcius Machado.  

Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0229/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Núcleo de Estudos de 
Economia Catarinense da UFSC, pelos seus 10 anos 
de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Moção n. 0230/2021, de autoria da Deputada 

Paulinha, cumprimentando o Tenente-Coronel PM 
Jorge Eduardo Tasca, pelos serviços prestados como 
Secretário de Estado da Administração de Santa 
Catarina. 

Em discussão. 
Discutiram a presente matéria o srs. Deputados 

Ivan Naatz, Kennedy Nunes, Jessé Lopes, Jean 
Kuhlmann e José Milton Scheffer.  

 
A Presidência solicita à assessoria que abra o 

painel para verificação de quórum.  
(Procede-se à verificação de quórum.) 
Não há quórum para deliberação, desta forma 

ficam suspensas as votações das moções. 
Deputado Ivan Naatz – Pede a palavra, pela 

ordem.  
 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Concede 

a palavra, pela ordem, ao Deputado Ivan Naatz.  
 DEPUTADO IVAN NAATZ – Manifesta-se quanto a 

moção de sua autoria, apelando ao Governo do 
Estado para que mantenha as conversas com a 
categoria da PM de Santa Catarina, a respeito de 
uma proposta de recuperação de perdas 
inflacionárias, pois de 2012 a categoria se 
encontra sem reajuste.    

Apela a Governadora para que mantenha o 
diálogo, porque estão surgindo alternativas que 



podem recuperar parte da perda inflacionária da 
categoria da Segurança Pública, que tanto 
necessita. 

 DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Informa 
ao Deputado que a Moção de sua autoria foi 
aprovada por unanimidade. 

 Dá continuidade à pauta da Ordem do Dia.   
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0449/2021, 0450/2021 e 
0451/2021, de autoria do Deputado Maurício 
Eskudlark; 0452/2021, de autoria do Deputado Jerry 
Comper; 0453/2021, de autoria do Deputado Silvio 
Dreveck; 0454/2021, de autoria do Deputado José 
Milton Scheffer; 0455/2021, de autoria do Deputado 
Valdir Cobalchini; 0456/2021, 0474/2021 e 
0475/2021, de autoria do Deputado João Amin; 
0457/2021, de autoria do Deputado Felipe Estevão; 
0458/2021, de autoria do Deputado Volnei Weber; 
0459/2021, 0460/2021, 0461/2021, 0462/2021, 
0463/2021 e 0464/2021, de autoria do Deputado 
Neodi Saretta; 0465/2021, 0466/2021, 0467/2021, 
0468/2021, 0469/2021, 0470/2021, 0471/2021 e 
0472/2021, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 
0473/2021, de autoria do Deputado Sargento Lima; 
0476/2021, de autoria da Deputada Luciane 
Carminatti; e 0479/2021, de autoria do Deputado 
Fernando Krelling. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0631/2021 e 0654/2021, de autoria do Deputado 
Sargento Lima; 0632/2021, 0633/2021, 0634/2021, 
0635/2021, 0636/2021 e 0637/2021, de autoria do 
Deputado Dr. Vicente Caropreso; 0638/2021, de 
autoria da Deputada Ana Campagnolo; 0639/2021 e 
0640/2021, de autoria do Deputado Fernando 
Krelling; 0641/2021, de autoria do Deputado 
Maurício Eskudlark; 0642/2021, 0648/2021, 
0649/2021, 0650/2021, 0651/2021 e 0652/2021, de 
autoria do Deputado Neodi Saretta; 0643/2021, de 
autoria do Deputado Ismael dos Santos; 0644/2021, 
de autoria do Deputado Bruno Souza; 0645/2021, 
0646/2021 e 0647/2021, de autoria do Deputado 
Volnei Weber; 0653/2021, de autoria do Deputado 



Jair Miotto; 0655/2021, 0656/2021 e 0657/2021, de 
autoria do Deputado Marcius Machado; 0658/2021, 
0659/2021, e 0660/2021, de autoria da Deputada 
Paulinha. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Transcrição: 
Taquígrafa Sara] 

 
********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Faz uma 

reflexão sobre qual Santa Catarina a população 
deseja para o futuro. Apresenta um vídeo no telão 
do Plenário, o qual mostra uma reportagem sobre 
facções criminosas que proibiram bailes funk no 
Estado do Rio de Janeiro pelo período de dez dias.  

Comenta sobre o conteúdo da reportagem e diz 
que Santa Catarina poderá viver exatamente isso, 
se desacreditar das forças de segurança. Diz que 
bandido não teme a lei, pois os policiais procuram 
seguir as normas, mas os traficantes têm suas 
próprias leis que todos obedecem. 

Apresenta um segundo vídeo, que mostra 
traficantes atirando para o alto e encerrando um 
baile funk no Estado de São Paulo. 

Afirma que este o Brasil para qual todos 
caminham, um Brasil que desacredita as 
autoridades, mas respeita facções criminosas. Pede 
que se analise com muita responsabilidade ao fazer 
vídeos criticando a Policia Militar e órgãos de 
fiscalização sanitária, pois desacreditam as 
forças de segurança. 

Lembra do período em que estava na Chefia da 
Policia Civil de Santa Catarina, e lia os 
relatórios de Inteligência, percebendo a força que 
estas facções estavam tomando, e que isto 
assustava pelo crescimento das mesmas. 

Solicita a valorização dos profissionais da 
Segurança Pública, com o reconhecimento diante da 
comunidade catarinense. 

Deputado Sargento Lima (Aparteante) – Defende 
a fala do Deputado Maurício e reforça a 
importância de um efetivo maior para o Estado. 
[Taquigrafia: Guilherme] 



 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 
havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
o dia subsequente, à hora regimental.  

(Ata sem revisão dos oradores) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 


